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Η σπουδαιότητα των πηγών 
 
Οι προκλήσεις και οι αποκαλύψεις από τα μέχρι πρόσφατα απόρρητα Αρχεία 
Βίλχελμ Ράιχ, tα βιβλία και τα επιστημονικά περιοδικά του. 
 
Οι νέες επιστημονικές δυνατότητες και ευκαιρίες για περαιτέρω έρευνα  στους 
τομείς της Ιατρικής, Φυσικής και Κοινωνιολογίας από τη σκοπιά της Οργονομίας. 
 
Η αναγκαιότητα παρουσίασης της αλήθειας μέσω της διαχείρισης και δημοσίευσης 
των αρχείων. 
 
Πώς θα προβληθεί η ιστορική πραγματικότητα και θα διαφυλαχτεί το έργο του 
Βίλχελμ Ράιχ από τη διαστρέβλωση και τη συκοφαντία. 
 
Η  ιστορία και οι κύριες  δραστηριότητες του Οργανισμού Βίλχελμ Ράιχ για τα 
Παιδιά. 
 
Λίγα λόγια για τον Ψυχίατρο - Φυσικό επιστήμονα Βίλχελμ Ράιχ                                           
(1897-1957) 
 
Οι επαναστατικές ανακαλύψεις τού Ράιχ στον κοινωνικό, ιατρικό και γενικότερο 
επιστημονικό χώρο σε Ευρώπη και Αμερική, τον έφεραν αντιμέτωπο με ποικίλα 
επιστημονικά και εμπορικά συμφέροντα, πολιτικά κόμματα, οργανισμούς, 
κυβερνήσεις, αλλά και μυστικές υπηρεσίες! 
 
Το αποτέλεσμα αυτής τής σύγκρουσης ήταν η διαστρέβλωση και συκοφαντία τού 
έργου του, σε τέτοιο βαθμό όσο δεν έχει συμβεί σε κανένα άλλο επιστήμονα στη 
γνωστή ιστορία.   
 
Ταυτόχρονα συνέβη αυτό που δεν έχει προηγούμενο. Τα βιβλία του 
απαγορεύτηκαν και κάηκαν όχι μόνο στη ναζιστική Γερμανία, αλλά και στη 
φιλελεύθερη Αμερική, χωρίς να υπάρξει η παραμικρή διαμαρτυρία από 
οπουδήποτε και από οποιονδήποτε διανοούμενο! 
 
Ο Ράιχ, βιώνοντας καθημερινά το κυνήγι μαγισσών και συκοφαντίας στην 
προσωπικότητα και στο έργο του, έκρινε ότι μεγάλο μέρος των ανακαλύψεών του, 
τα Αρχεία Βίλχελμ Ράιχ, έπρεπε να παραμείνουν απόρρητα για μισό αιώνα, με την 
ελπίδα ότι με το πέρασμα των ετών και την αλλαγή νοοτροπίας οι άνθρωποι θα 
ήταν σε θέση να κατανοήσουν την πραγματική αξία τους.   
 
Τα Αρχεία άνοιξαν το 2007 και φυλάσσονται στην Βιβλιοθήκη της Ιατρικής Σχολής 
του Πανεπιστημίου του Χάρβαρντ  υπό την επίβλεψη του Οργανισμού Βίλχελμ Ράιχ 
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για τα Παιδιά. Ο όγκος τους προκαλεί δέος επειδή είναι επιστημονική εργασία ενός 
μόνον ανθρώπου με εξαιρετικά πολυτάραχη ζωή,  συνεχείς μεταναστεύσεις, 
συκοφαντίες και διώξεις. Περιλαμβάνουν εκατοντάδες χιλιάδες αδημοσίευτες 
σελίδες μεθοδικά καταγεγραμμένων και  καταχωρημένων επιστημονικών ερευνών, 
εκατοντάδες φιλμ, φωτογραφίες και ακουστικά ντοκουμέντα.  
 
Ο Βίλχελμ Ράιχ ήταν γιατρός, μαθητής και συνεργάτης του Φρόιντ, στη δεκαετία του 
20 και στις αρχές της δεκαετίας του 30. 
 
Ανέπτυξε την  Ιατρική Οργονοθεραπεία, μια μοναδική θεραπεία που στοχεύει στη 
διάλυση της χρόνιας ακαμψίας του χαρακτήρα και της ακαμψίας του μυϊκού 
συστήματος του θεραπευόμενου, με στόχο την αποκατάσταση του ενεργειακού 
παλμού και της οργασμικής ικανότητας. 
 
Η πιο σημαντική του ανακάλυψη είναι η Οργόνη, η πρωτογενής ελεύθερη από μάζα 
ενέργεια, που βρίσκεται τόσο στην άβια και  έμβια ύλη, αλλά και παντού στο 
σύμπαν. 
 
Επιβεβαίωσε την ύπαρξή της με χιλιάδες εργαστηριακά πειράματα και τη μελέτησε 
επιστημονικά και στην ατμόσφαιρα μέχρι το θάνατό του. 
 
Η Οργονομία είναι η επιστήμη της οργόνης, που περιλαμβάνει την Ιατρική 
Οργονομία, τη Βιολογία της Οργόνης, τη Φυσική της Οργόνης, την Κοινωνιολογία, 
τη Μετεωρολογία κ.λπ. 
 
Για τον Ράιχ, μόνο ενδεικτικά, μπορούν να αναφερθούν ορισμένα δεδομένα: 
 
Υπήρξε ιδρυτής των επαναστατικών και πρωτοπόρων  (ακόμα και σήμερα) κλινικών 
σεξουαλικής υγιεινής και των συμβουλευτικών κέντρων των νέων στην Αυστρία και 
τη Γερμανία, με αποτέλεσμα να εξαπλωθεί το κίνημα σεξ-πολ  με εκατοντάδες 
χιλιάδες μέλη. 
 
Ανακάλυψε τη Λειτουργία του Οργασμού, που τον οδήγησε σε συγκλονιστικά νέα 
συμπεράσματα στην Ιατρική, Βιολογία, Κοινωνιολογία και Πολιτική . 
 
Παρατήρησε πως η απαρχή της ανθρώπινης δυστυχίας βρίσκεται στην παιδική 
ηλικία και κυρίως στη βρεφική περίοδο. Υποστήριξε ένθερμα την προστασία της 
συναισθηματικής και σωματικής επαφής της μητέρας με το  βρέφος προκειμένου 
να προληφθούν τα ψυχικά τραύματα και οι ολέθριες συνέπειές τους.   
 
Ανακάλυψε τα Βιόντα, το κλειδί της βιογένεσης. Τα Βιόντα είναι μικροσκοπικές 
κύστεις μεταξύ έμβιας και άβιας ύλης. Είναι φορτισμένες με οργόνη – δηλαδή ζωική 
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ενέργεια. Δημιουργούνται συνεχώς από ανόργανη και οργανική ύλη όταν αυτή 
αποσυντίθεται. Η διαδικασία αναπαράγεται και εργαστηριακά, ενώ είναι δυνατό να 
αναπτυχθούν από αυτές τις κύστεις πρωτόζωα και βακτήρια στην πορεία της 
εξέλιξής τους. 
 
Ανέπτυξε το επαναστατικό διαγνωστικό, “Τεστ Αίματος Βίλχελμ Ράιχ’’, με το οποίο 
γίνεται δυνατή η πρόβλεψη της εξέλιξης της καρκινικής συρρίκνωσης, καθώς και 
άλλων βιοπαθειών.  
 
Προχώρησε στον πειραματισμό για τη θεραπεία του καρκίνου, χρησιμοποιώντας 
συσκευές – τους Συσσωρευτές Οργόνης. 
 
Παραμένει σκανδαλώδης η αντιμετώπισή του από τον Αϊνστάιν, ο οποίος αν και 
είδε τον Ράιχ να γκρεμίζει τα επιχειρήματά του, παρέμεινε σιωπηλός και δεν 
επιβεβαίωσε για τους δικούς του λόγους, τα πειραματικά δεδομένα του Ράιχ, που 
αποδείκνυαν σαφώς την ύπαρξη της οργόνης. Ο Αϊνστάιν είχε αρχικά δηλώσει γι' 
αυτά, ότι αποτελούν βόμβα στα θεμέλια της Φυσικής! 
 
Διεξήγε πειράματα για την αλλαγή του καιρού. Ήταν ο μόνος επιστήμονας που πριν 
από 60 χρόνια παρατήρησε και αναφέρθηκε στην αυξανόμενη ερημοποίηση τής 
Γης. 
 
Κατασκεύασε τον Κινητήρα Οργόνης, (εκτίθεται στο Μουσείο Βίλχελμ Ράιχ), από τον 
οποίο έχει αφαιρέσει έναν κρίσιμο παράγοντα “Υ” φοβούμενος την παράλογη 
χρήση του. 
 
Πειραματίσθηκε με τη ραδιενέργεια, καταδεικνύοντας ότι η ύπαρξή της είναι 
θανάσιμη για τη ζωή, προκαλώντας έτσι την οργή τής Υπηρεσίας Ατομικής 
Ενέργειας των ΗΠΑ(!) η οποία δεν ασχολήθηκε καν με τα λεπτομερή πειράματά του, 
που αποδείκνυαν τον ισχυρισμό του, αλλά αντίθετα εξαπέλυσε μια ακόμα 
εκστρατεία συκοφάντησης και πολέμου εναντίον του. 
 
Στην Αμερική η ιατρική και επιστημονική του δουλειά προσέλκυσε αρχικά το 
ενδιαφέρον προσωπικοτήτων από το χώρο τής επιστήμης, τής εκπαίδευσης, τής 
διανόησης και τής τέχνης. Στη συνέχεια υπήρξαν οργανωμένες τακτικές 
συκοφάντησης και διαστρέβλωσης του έργου του. 
 
Από ένα άρθρο λίβελο  ξεκίνησε μια ακόμα δίωξη από την FDA (Υπηρεσία Τροφίμων 
και Φαρμάκων των ΗΠΑ), με αποτέλεσμα να κλειστεί στη φυλακή για νομικίστικους 
λόγους, (απείθεια σε απόφαση δικαστηρίου) και να πεθάνει εκεί(!) χωρίς ποτέ να 
ελεγχθεί συστηματικά και άνευ προκαταλήψεων το τεράστιο σε όγκο και ποιότητα 
έργο του. 
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Λίγα λόγια για τον ομιλητή 
 
Ο Kevin Hinchey είναι  Υποδιευθυντής τού Μουσείου Βίλχελμ Ράιχ  και Εκπρόσωπος 
του Οργανισμού Βίλχελμ Ράιχ  για τα Παιδιά από το 2002. 
 
Κατέχει M.F.A. στον τομέα Κινηματογράφου και Tηλεόρασης από το Πανεπιστήμιο 
Graduate Film School της Νέας Υόρκης. Διδάσκει Κινηματογράφο και 
Σεναριογραφία στο Κολέγιο του Μάντσεστερ στο Κονέκτικατ των ΗΠΑ. Είναι μέλος 
της Ένωσης Συγγραφέων Αμερικής.  
 
Έγραψε το σενάριο και έχει κάνει την παραγωγή του βιογραφικού ντοκιμαντέρ για 
τον Ράιχ “Το δικαίωμα να γνωρίζεις”. Υπήρξε ο βασικότερος συντελεστής στην 
οργάνωση των Αρχείων Βίλχελμ Ράιχ και έχει την εποπτεία πρόσβασης σε αυτά.  
 
The Wilhelm Reich Museum 
Orgonon 
Dodge Pond Road 
P.O. Box 687 
Rangeley, ME 04970 – USA 
Telephone:   001-207 864 3443 
Fax:   001-207 864 5156 
Website: 
Email: 

www.wilhelmreichmuseum.org 
wreich@rangeley.org 

 
Η συνέχεια του έργου τού Ράιχ 
 
Μετά το θάνατο τού Ράιχ, έχουν γίνει και γίνονται προσπάθειες από διάφορα 
οργανωτικά σχήματα και ανεξάρτητους επιστήμονες να συνεχίσουν το έργο του, 
αλλά αυτό κυρίως πραγματοποιείται αποσπασματικά και τις περισσότερες φορές 
διαστρεβλωμένα.  
 
Το 1950 ο Ράιχ όρισε υπεύθυνο της εκπαίδευσης των γιατρών οργονομιστών  τον 
Elsworth Baker,  μαθητή και συνεργάτη του. Λίγο πριν τον θάνατό του το 1957,  ο 
Ράιχ ανέθεσε στον Baker την ευθύνη για την μελλοντική ανάπτυξη της επιστήμης 
της Οργονομίας. Ο Baker  θεωρώντας ότι η άριστη κατάρτιση των γιατρών 
οργονομιστών ήταν ο θεμέλιος λίθος πάνω στον οποίο όφειλε να βασιστεί η 
μελλοντική πρόοδος της νέας επιστήμης ίδρυσε το 1968 το Αμερικανικό Κολέγιο 
Οργονομίας. Το Κολέγιο συνεχίζει μέχρι σήμερα να είναι ο μόνος ανεξάρτητος, 
επιστημονικός οργανισμός που προωθεί, επεκτείνει και ερευνά το πλήρες φάσμα 
του έργου του Ράιχ και εκπαιδεύει γιατρούς οργονομιστές.  
 

mailto:wreich@rangeley.org�
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The American College of Orgonomy 
P.O. Box 490 
Princeton, New Jersey 08542 – USA 
Phone: 001 – 732   821  1144 
Fax: 001 – 732  821 0174 
Website: www.orgonomy.org  
Email: aco@orgonomy.org 
 
Λίγα λόγια για τον Ελληνικό Σύλλογο Οργονομίας (ΕΣΟ) 
 
Την εκδήλωση διοργανώνει ο Ελληνικός Σύλλογος Οργονομίας, που εδρεύει στη 
Θεσσαλονίκη. Από το 1988 ο ΕΣΟ έχει έντονη κοινωνική δραστηριότητα 
προωθώντας την  πρόληψη της δημόσιας υγείας μέσω της διάδοσης τού έργου τού 
Βίλχελμ Ράιχ. 
 
Έχει προσκαλέσει κατά καιρούς κορυφαίους επιστήμονες και προσωπικότητες για 
διαλέξεις και σεμινάρια.    
Ενδεικτικά μπορούν να αναφερθούν οι πρωτοπόροι μαιευτήρες στον τομέα του 
φυσικού τοκετού Frederick Leboyer, Michel Odent, η διευθύντρια του παγκοσμίως 
διάσημου αντιαυταρχικού σχολείου Σάμερχιλ στην Αγγλία, Zoe Readhead, κόρη του 
ιδρυτή του Σάμερχιλ, A. S. Neill, και οι Ψυχίατροι Οργονομιστές μέλη του 
Αμερικανικού Κολεγίου  Οργονομίας, Peter Crist , Richard Schwartzman. 
 
 
Ελληνικός Σύλλογος Οργονομίας 
Τ.Θ. 18221 – Τ.Κ. 54008 
Θεσσαλονίκη 
Email: info@orgonomy.org.gr 
 
 

* * * 
 

http://www.orgonomy.org/�
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